



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 209 (17189)

6 СЕНТЯБРЯ 1977 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

К празднику — сверхплановую продукцию

План восьми месяцев нынешнего года по изготовлению электродов коллективного участка перевыполнен на 46 тонн. Пример всем в юбилейном соревновании показывают бригады электрообмотчи, которыми руководят Анна Николаевна Кузнецина и Инна Антоновна Обухова. Они ежедневно значительно перевыполняют свои месячные задания. В личном соревновании победители неоднократно выходят сверхлимитов. Сверхлимиты Михаил Игнатович

60 ОКТЯБРЮ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

В ОБЛСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ КОЛЛЕКТИВОВ НА УБОРКЕ, ВЫВОЗКЕ И ПЕРЕРАБОТКЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ В ТЕКУЩЕМ ГОДУ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовета профсоюзной организации об организации социалистического соревнования среди районов, колхозов, совхозов, уборочно-транспортных комплексов по обеспечению своевременной уборки и вывозки, а среди сахарных заводов — за быстроту и качественную приемку и переработку свеклы, увеличение производства сахара. Разработаны условия этого соревнования. Уреждена на страницах «Коммуны» областная Доска почета облсполкома и облсовпрофа.

Районы, колхозы, совхозы, комплексы

Итоги соревнования среди этих коллективов подводятся ежесекундно и окончательно после завершения уборки свеклы.

Победителями за декаду будут признаны те районы, хозяйства и комплексы, которые обеспечат ежедневное выполнение и перевыполнение установленных заданий на уборку и вывозку свеклы на заготовительные пункты, эффективное использование техники и транспортных средств, сдачу корней на заводы только кондиционных, полный сбор ботвы с уборной площади.

При окончательном подведении итогов соревнования будут учитываться выполнение плана и обязательства по валовому сбору, урожайности и продаже свеклы государству в установленные сроки и с высоким качеством, эффективное использование комбайнов, португало-разгрузочных и транспортных средств, ежедневное выполнение заданий на уборку и вывозку корней.

Лучшие районы, колхозы, совхозы и комплексы, выдержавшие условия соревнования, зачисляются на областную Доску почета по итогам каждой декады. Для награждения районов

учреждены 3 переходящих Красных знамени облсполкома и облсовпрофа, те, которые добьются наивысших показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств, завершат уборку до 15 октября и вывозку свеклы до 1 ноября, награждаются памятным призом имени академика А. Л. Мазлумова.

Колхозы и совхозы, выполнившие условия соревнования, отмечаются почетными дипломами облсполкома и облсовпрофа. Для поощрения лучших механизаторов и других работников выделяются путевки в дома отдыха и туристические путевки по Советскому Союзу и в зарубежные страны.

Коллективы сахарных заводов

Итоги соревнования среди сахарных заводов подводятся ежесекундно, а между сменами, цехами, участками, бригадами и отдельными рабочими — ежесменно и подекадно.

Победителями будут признаны те заводы, которые добьются лучших показателей в выполнении планов и обязательств по объему реализации продукции, прибыли и повышению производительности труда, обеспечат выполнение среднесменных заданий по переработке корней и производству сахара, выработку сахара первой категории не менее 90 процентов, снижение предельно допустимых потерь продукции, снижение против установленных норм содержания сахара в патоке. Будет учитываться также безбедная приемка свеклы с высоким качеством без простоев автотранспорта.

Для награждения победителей соревнования учреждены областные Красные знамя облсполкома и облсовпрофа и 3 почетных диплома. Юбилейные знамя будут вручены тому заводу — останется там на вечное хранение, который наиболее успешно выполнит обязательства в честь 60-летия Великого Октября.



СВЕРХ ПЛАНА

ДОСРОЧНО выполнил восьмимесячный план по реализации продукции Воронежский завод горно-обогатительного оборудования дополнительно изготовил более 500 тонн различного оборудования. В этом немаловажную роль сыграли работники цеха № 10. Среди них: токарь В. Клейменова, сверловщик В. Тихомиров, бригады слесарей-сборщиков И. Толка.

Труженники Воронежского завода электровакуумных при-

борах дополнительно к восьмимесячному заданию выкупили 20 тысяч цветных кинопленок 35мм-35. В авангарде юбилейного соревнования идут бригады Г. Шникова и Р. Литвинцевой, инспектор Н. Лашин, шлифовщик А. Соколов.

КОЛЛЕКТИВ Воронежской ГМК-102 треста «Связьстрой» с начала года дополнительно произвел различных работ на 75 тысяч рублей. Введено в эксплуатацию 25 объектов внутрипроизводственной телефонной связи с АТС в колхозах и совхозах области. С четью девятью бригадами монтажников, руководимых А. Жигановым, Н. Хлебниковым, В. Зиборовым.

Среды молодых работников социалистического соревнования Воронежского завода радиодеталей неизменно называются работники цеха № 21 Надежда Чурсанова (снимок слева). Передовая комсомолка успешно справляется с заданиями, имеет высокие звание ударника коммунистического труда. Фото В. Петрова.



За строкой обязательств РЕЗЕРВЫ ЭКСКАВАТОРЩИКОВ

«Повысить выработку основных строительных машин против установленного плана: экскаваторов — на 0,8 процента, бульдозеров — на 1,2 процента, скреперов — на 1,2 процента».

(Из обязательств коллектива СУМ-31 на 1977 год.)

Специализированное управление механизации (СУМ-31) спектра № 3 треста «Воронежстройтранс» следует, не ссылаясь на объективные причины, привлечь меры к улучшению использования в строительстве всех видов землеройной техники, свести к минимуму их простой. Это в наших интересах. Чем больше будет разработан начальный котлован, тем быстрее начнутся строительные и монтажные работы. Возможности нашей техники опромяны. Взяв, к примеру такую высокопроизводительную землеройную машину, как экскаватор. Они должны работать в три смены, а работают в основном в одну и редко в две.

Будет эффективным путь достижения намеченного рубежа. Коллектив СУМ-31 в прошлом году являлся инициатором внедрения комплексно-бригадного метода. Вот в чем он заключается. Этим экскаватором вместе с бригадой водителей грузовых автомобилей-самосвалов составляли комплексную бригаду. Для выполнения работ ей выданы на руки наряд-заказ. Такие комплексные бригады успешно работают на крупнейших объектах — комбинатах рибной гастрономии, Доме Советов, на жилых домах в Северном и других строящихся районах города.

Внедрение прогрессивного метода не замедлило сказаться. Улучшилась организация землеройных работ, уполноверены рабочие день, и как следствие, поднялась производительность машин и механизмов. Укрепился самоконт-

роль выполняемых работ. Бригада работает дружно, спаянно. Повысилась качество землеройных работ. Улучшилось обслуживание техники, меньше стало технических простоев из-за поломки и других причин.

Совершенствуя комплексно-бригадный метод использования землеройных строительных работ, коллектив в первом полугодии добился значительных успехов, выполнил 61 процент от запланированного общего годового объема. За такой же период в недалеком прошлом план землеройных работ выполнялся всего лишь на 25-37 процентов.

Конечно, механизаторы землеройных машин стабильно пока не работают. Для этого предстоит еще многое сделать, многому научиться, заключаются в том, чтобы метод получил более широкое распространение, помочь дальнейшему повышению производительности каждой землеройной машины. Здесь пока еще много скрытых резервов.

В СУМ-31 экскаваторщик А. М. Новиков и его помощник А. Д. Репин на экскаваторе № 91 значительно перевыполнили месячные задания. Этим же комплексно-бригадным методом, в результате которого экскаватор А. В. Быршиков, И. С. Михайлов высокопроизводительную работу совмещают с шестым заданием. Их месячный показатель — 170 процентов плана. Машинист экскаватора № 49 А. М. Дюнаев — отличник качества, ударник коммунистического труда, награжден медалью «За доблестный труд». И таких в управлении много.

Дело теперь за тем, чтобы все механизаторы управления встали в шеренгу передовиков, научились высокопроизводительно использовать технику. В. ПОПОВ, вешт. корр. «Коммуны».

Заготовка кормов: сравните — сопоставьте

Зеленая страда в «Дружбе»

Зеленым колхоза «Дружба» Россошанского района, подвешивая план острогожских кормозаготовительных, решены созданы полугодовой запас кормов. Намечено заготовить 12 тысяч тонн кормов. Сейчас на кормовом дворе хозяйства запасено 6 тысяч тонн силоса, 3325 тонн сенажа, 302 тонны сена и 430 тонн витаминных гранул.

Масовая закладка силоса началась в колхозе «Дружба» в начале августа. Погода то и дело, как говорится, ставила пилы колес, но темпы заготовки ценного корма неслизи. На полях четыре комбайна косят кукурузу. Зеленую массу безперервно доставляют к траншеям 16 тракторов и автомашин. Три комбайна стоят в резерве. Как только какой-либо агрегат выйдет из строя, его заменяет резервный. Высокопроизводительно используют технику механизаторы коммуниста Емельяна Федоровича Артемкина, Ивана Ильича Топова, постоянно перевыполняющие сменные задания. В нынешнем году кормозаготовители хозяйства решают заготовить 12 тысяч тонн силоса. Ежедневно его закладываются

и дельше — гранулятор. Машинист Виталий Иванович Алексеев и Михаил Иванович Архипенко, обслуживающие установку, обоим и любят технику, не раз похвастались на добродетельный труд. Когда их попросили обслужить АБМ, согласились без лишних слов: надо значит надо. С самого начала производства гранул не было ни одного простоя по недоделке или другой какой-либо причине.

Работа по производству гранул ведется вот уже в течение полугода месяца в три смены: с 6 до 13, с 13 до 19 и с 19 до 24 часа ночи. В хозяйствах подобраны подготовленные рабочие, среди которых немало пенсионеров. В соответствии с возможностями ветеранов пришлось установить расписание работы. Планирование и парком колхоза разработали для них так же, как и для механизаторов АБМ, меры материального и морального поощрения. С большим старанием работают на обслуживании установок колхозники Л. С. Артемкина, Т. С. Тесля, Н. П. Захарова, П. И. Артемкина, Л. И. Прохорова и другие. Каждые сутки в хозяйствах

ВРЕМЯ УХОДИТ, СИЛОС ПРОПАДАЕТ

Колхоз «Рассвет» Таловского района обаялся в этом году запастись потребное количество грубых и сочных кормов. Решено было запастись в траншеях 48000 центнеров силоса. Но как избежать на привнесенной име коррозийности, слово нормированного колхоза расходится с делом. Обязательство — под угрозой срыва.

Всего колхозу к молочной ферме таловского колхоза «Рассвет» успели переселить кукурузной массой, в кормушках же и в кортах пусто. Голые телята просовывают головы через перила, а вокруг — ни души. Обойдя многочисленные строения фермы, выхожу к пустой силосной яме, но обе стороны ямкины отходы. Возле сорной выветрившейся кукурузной массы. — Мы ее отсушаем скотникам по району, — объясняет лесоводница Т. Н. Забегалина. — Мимо нас прошла таратка, доверю набрать этой самой свеклы. — А вот сейчас скотник куда поведет коров?

Идем в колхоз, стеной стоит мощная темно-зеленая кукуруза, 270 центнеров зеленой массы можно сжать с дядного тента. Уборка же идет медленно. А если ударит мороз?

— Тогда мы ее сложим прямо в поле, конечно, многое потеряем. Силосные комбайны из-за отсутствия машин, большей частью прогорают.

— Нам надо двенадцать грузовиков, — обижено говорит механизаторы, — а дали всего четыре, что это за работа?

— А в хозяйстве, между прочим, есть еще два силосных комбайна, их вообще не пускают в работу.

— В колхозе много тележек, если бы удалось выкратить несколько тракторов, дело можно было бы наладить. — У нас 22 «Беларуси», — поясняет председатель, — они все заняты на свекле.

Председатель ушел по своему делу, а я направился к мастерской, тут увидел пять «Беларусей», стоящих без дела. Возле одного из них крутились

молодежь механизатор. Он завел мотор, послушал, походил вокруг, заглянул в двигатель и стал навешивать замок в кабине.

— Мне кажется, что трактор на трех фазных работает, — сказал механизатор, — поставь в нем с кем, да в работу нет, свеклу сегодня не копают, пойдут домой.

Подъехал еще один трактор. Механизатор Н. И. Широков объяснил, что приехал со свекловичного поля, где дело оставалось, что теперь направлялся домой копая картошку.

Председателя колхоза я больше в тот день не видел, зоотехник, инженер, агроном тоже возвращались той дорогой. Было два часа дня. Кормушки и корнаты в телятнике были еще пусты. Голые телята и непонятно телята томилась на жаре. А ведь возможности избежать дело в колхозе «Рассвет» Таловского района, а вот руки приложить, как видно, некому.

В. ДЬЯЧЕНКО, спец. корр. «Коммуны».

ПАРТИЙНАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ БРАТСКОЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Вчера в Воронеж из ЧССР прибыла партийная делегация Южно-Моравской области. В ее составе: член Президиума Южно-Моравского областного комитета Коммунистической партии Чехословакии, секретарь обкома КПЧ товарищ Ярослав Гекл (руководитель делегации), член Президиума областного комитета Крайовольского машиностроительного завода в Брно товарищ Пршемель Скалийский, член обкома КПЧ, заведующий партийной клиникой факультетской больницы в Брно, доктор медицины товарищ Богумил Потурски, секретарь партбюро завода «Метра» в городе Бланш товарищ Властимил Крайчик. В аэропорту делегацию Южно-Моравского обкома КПЧ тепло встретили второй секретарь Воронежского обкома КПСС А. Г. Шушечко, первый секретарь горкома КПСС В. К. Алашкин, председатель областного комитета профсоюзной Я. И. Шереметев, член бюро обкома КПСС Н. Е. Миняев, заведующий отделом культуры обкома КПСС А. С. Синякин.

За время пребывания в Воронежской области гости из ЧССР посетят ряд предприятий промышленности и строительства, детские учреждения в Воронежском сельском хозяйстве. Чехословацкие товарищи ознакомлены с опытом партийного руководства экономикой области, работ партийных организаций по развитию кооперации и повышению эффективности промышленного производства в свете решений XXV съезда КПСС.

